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LNHELWOELS LTOXAOTIKNG AVVAULKNG

22 Noeppolov 2023

1 Tvuxaiog megimatog pe dakrra Prjpata

Ac agyxloovue pe évav tuxaio meginato otnv evBeia e dakQLTA aveEaQTnTa ddoxXIkA Pripata
pNKoug J, eite defux eite aglotega pe mbavotnta p, g avtotoixws, pe p + g = 1. H mukvétta mbavo-
mrag, P(x), yr petatdmion tov cwpatdiov katd x elvac:

P(x) =pd(x —0) +qé(x+9).

H 0£om tov owuatdiov petd and n tétowx aveEdotta Pripato:

n
Sp= in ’
i=1

OmoL X; 10 i-00Td Prjpa. Emtedn) ta Pripata eivan aveEagmray, ((x; — (x;))(x; — (x;))) = d;j ) péon Ty
™G TeAwnc petatdmiong Ba etval to dBpoloua g péong petatdmiong oe kabe Prjpua ov eivort

()= [ xp()ix=(p )5,
omoTe

M= (Sy) = (p—q)nd,

KaL N dlaomopd NG Sy amd T péon Turs g Ba eltvat To ABgolopa g dlaoToRds o€ kdOe Brjua ov

elvat
(ki = () = (xf) — (x)? 1)
= /_0; X*p(x)dx — (p — )8 @)
= (p+q—(p—9*)& 3)
= (p+9)*—(p—9)?)* (4)
= (p+a+p—9)(p+qa—p+q8 (5)
= 4pqo®. ©6)
Y UVETIWG:

C = {((Sn—(Sn))?) = 4pqnd® .
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Eav twoa Oewonrioovpe otLta fripata yivovtal kdBe T Hovadeg Tov XQOVOU, TOTE 0TOV XQOVO t £XOUV
eTuteAeotel meQL TG 1 = /T HETATOTUOELS Kol OUVETIG 1) péoT B€0T) TOU CWHATOIOL KAL 1] dDAOTIOQA
mepl T péon T Oa etvat :

5 5
M= (p—q);t , C:4pq?t . (7)

Av p =q =1/2 éxovue TOV KAAOOKO TUXALO TEQLTIATO UeE:

s =0, (55 ="

n) =Y, nl = b

Ot e€lowoeic avtéc ekPoalovy TN XAQAKTNELOTIKY] GUOLKT) CUUTIEQLPOQA EVOC TUXALOV TIEQLTTATOV: EV)
N péon Oéon Tov cwHATIOOL etval UNdEVIKT 1) dDIroTIOPA 0T B£0T) TOL CWHATIOOL AVEAVETAL YO ULKA
pe Tov xedvo. Edv apxikd évag peydAog agldpdéc cwpatwiov Poiokovtav oto x = 0 ko dievepyovoe
TuxXalo MeRITATO, 0TOV XEOVO t Tat CwHaTd Ba tav Kataveunuéva oxedov CUIHETOKA (kKat axQBws
OUUUETQKA 0T0 6010 N — 00) meol TV aQx1] Kat 1 tumiky andkAion and v agxn Oa avéavovtav wg
V(@/)t.

H nagartdvo pabnuatcr) mepryoadn mpoteivetat we megrypadr] g kivong Brown. H regryoadn
avt) elval Opwe kat ovoiav megrypoadr] g kivnong Brown otnv AglototéAewar unxavikr] kot dxL 0to
Nevtawvelo mAalolo. ATt av vVToBEtape OTL O TLXALOG TEQIMATOC TTEOKVTITEL ATLO KQOVOELS TOV CWUOL-
T©Olov, TOTE 0 TLXALOG TMEQITIATOG dDleveQYEelTaL OTIS TAXVTITES TWV CWHATIOIWV IOV DEXOVTAL ATIAVWTA
KQOVOELS, KOl OUHPWVA LLE TA TIQATIAV®W AVTO 00N YEL 0& DXOTIOQA TWV TAXVTHTWV TIOL ALEAVEL YOA -
LKA LE TOV XQOVO Kot ONAadT) 0dNyel € YOALLULKT] aVENOT] HE TOV XQOVO TNG KIVNTIKIG EVEQYELAS TWV
owHaTWIWV, KATL TTOL deV oLUPalveL

2 Amodelln ot 1| daoMOEA TLXALOV MEQLMATOV AVEAVETAL YOO~

HULKQ LLE TO XQOVO pHeow Torywvov Pascal

3 Xto ovvexég 0010 0 TVXALoG TERIMAaTOog tegLypadeL Eéva Gatvouevo
otaxvong

H diakouty) avéAvon avédeile v moodmta §2/T wg Tov QUOUS avENoMg TS DATTIORAS e TOV
Xxoovo. MdAwotax av § = 0, T — 0 amd ta maganavw BAEMOvHE OTL av T 6 Kot T telvouvv oto 0 pe
ToV (D10 QLOUOG TOTE N TEAKT) DlAOTTORA elvat PNOEVIKT] OTO OQLO KaL Ta owpHaTOx dev daxéovtat. Amo
mv (7) BAémovpe emiong Ot oe auTH TV TEQITITWOT TA CWHATWIWY B KIVOUVTAV CUOTUATIKA O€ [in
dtevBvvon xwolc dudxvon av p # q. T va éxovpe dudxvon anatteltal oto 600 § — 0, T — 0 0 Adyog
82 /T vau éxeL pn undevid 6010 dNAadr| To & va pundevietau pe Tov d1o QuOUS e To +/T. Etvar evdiadégov
va magatnonoete T oVUPAveL oty e£EALEN TS péomng Tiung mov divetat oty €. (7)) otav p # g. Lto
00105 — 0, T — 0 e 6 = O(V/7),

521

M:(P*Q)S (P*Q)?gfﬁoo‘

=
T
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Avtd onuaivel otLav p # g, magdTi to 82 /T dev éxel undevid 6010, daoTod dev Oa tagatnen el didT
oe xoovo t = O(1) ta cwpatidwx Oa éxovv maeL 0to dmeo. Mévo av p — g = O(6) pumoel va maoatnon-
Oel kol HETATOTUOT) KAL DIAOTIOQA OTO CLVEXEG OQL0. AUTO eivat onuavtkéd ovunépaopa. YroBéote ot
vTtdEXeL KATOX GLOIKT) autior TTOL eVvoel Kivnon mEOg pia KatevOLVON TLX. eloAYeTaL Eva NAEKTOIKO
Tedlo Kol T NAEKTEOVLIA, av DeV LTNEX AV TVXatieg kQoVoELS, Ba kivovvTav dAa evOVYRapa avtiBeta
artd ) dtevBuvorn tov Tediov. H nmapandvw napationon pag BePatwvel 6t avtd Ba ovpPel kat otav
Ylvovtat kgovoeLs.

Ba delfovple TEA GTL 1] OUVANLKY] TOV TLXALOV TEQLTTATOL OTO OLVEXEG OQLO, dNAADT] OTAV Tt Ow-
pHatidw eival kataveunpéva te ovvexn mukvotnta, p, kot pe &6 — 0, T — 0, odnyel oe diaxvon g

TUKVOTNTAS TWV CWUATOIWV oL diémetat anod tnv e€lowon dLkxvong

010 = V0xxp ,
oTov:
52
lim — =2v,
T,0—0 T

KAt 0L 0To pUNndév, 0mwe Ba LITogovoEe KATOLOG VA avapével. AUTO KQUPEL Lt OTJHAVTIKT] WOOTN T TTOV
MEEMEL Vo Katavonjoovpe Babvtega. Emedn n mukvotnta p mov Ba magatnendel etval avaroyn g
mBavotntag, p, va Poloketat to cwpatido ot Béon x, TN XEOVIKI) oTyun, t, avauévoupe kol 1 mi-
Bavémta va ucavomotel v e€iowomn didxvong. H teAuct] kataAnKTikr] katavoun avapévetal and to
KEVTOLKO 0QLatk6 Becpnpa va elvat ykaovowavr). Oa del€ovpe amd MEWTES aQX£EC OTNV TEQIMTWOT] TOL
ATAOV TEQLTTATOV OTL LOXVEL TO KEVTOLKO 0QLaxkd Bewpnua kat 0Tt 1 mavotnta kavoroel e&lowong
dLaxvong.

Av p(x,t) etvar ) Bavotnta va BEioKeTAL TO CWUATIOO 0TO XWEOXQOVLKO ONelo X Kat t tote Oa

LloxVeL OTL
« / / 1 / 1 ’
plx,t+1) = / dx' p(x', 1) (25(x—x +§)+§5(x—x —5))
1
= §@w+&ﬂ+pw—&0)
52

= p(x/ t) + Eaxxp(xrt) +O(54) ,

n

52
op = Z—Taxxp(x,t) +0(6*/1,7).
Ondte MEAL VTS TV TTEOUTOOeaN dTLTO 6L 6 — 0, T — 0 TOL §2/T elva MEMEQATHEVO TIQOKVTITEL TL

n rubavotnta eEeAlooetatl ovpdwva pe TNV elowar ddxvomng:
oip = Voxxp(x,t),

He ovvteAeot dlaxxvong

def . 6
v= lim —.
50,710 2T

Oa deifovpe TEA OTL AVTO CLVETAYETAL KAVOVIKT] (YKAOLOIAVT]) KATAVOUT] [e DIATTIOQA TIOL avéave-
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TAL YQOUIKA LLE TO T
MetaoxnuatiCovtag kata Fourier:

p(x,t) \ﬁ/ dk p(k, t)e™ ™ p(k,t) = \/127[/_00519( p(x, e
Vv e&loworn ddxvomng €Xouue OTL:
3k, 1) = —vik2 p(k, 1),
KoL OUVETIWG
plkt) = ip(k,0),

KOL AQat oV QXK OAX T CWHUATOA 1)TAV OVYKEVTOWHEVA OTNV AQXT), WOTE AQX LKA 1 KaTtavour] moa-
votntag vaftav n p(x,0) = §(x), kaw emedn p(k,0) = 1/v/27m, n katavoun mbavotntag atov xeovo t

elvat
Pt = = / " dk vtk
! 27T
_ e X/ (k-tix/v/2vE)2
= 5 \F dke
T
2
o X2/ (4vt)
= —. 8
4rtvt

AnAadn) otov xpdvo t 1 katavour] Twv Béoewv ToL CWHATOOL elval pia Ykaovolovr] e undevikn

HLEOT) TLUT) KoL DLt TtoQA:
-00 e—x2 /(4vt)
<x2> = / dx x> ———— = 2ut, 9)
J—o0 4rvt

OGS aKEPWS avapévetal and tov tuxaio mepinato. H katavour) avt ovppoAiCetat wg N(0,2vt).

AnAadn) ovumepaivovpe dtLoto ovvexég 6pLo N TeALKT) B€0T €xEL YKALOLAVI] KATAVOUT] KL dlxO oA
oL av&dvetal pe Tov xoovo. Emetdn) n teAuyy Oéon umogel va exkAndOel 0Tt TTEOKVTTEL ATIO XQOVIKN
0AOKATNQWON TUX AWV HETAPANTWV, CVUTTEQALVOUUE OTL OTAV OAOKATQWVOUHLE AVEEAQTNTES TUXALEG LLE-
TABANTEG 1) TUUT) TOV OAOKANQWHATOS €XEL TUTIKT] aTtOkALoT (N TeTeaywvikT Qila TG dXCTIORAS) TTov
avéavetat pe v tetoaywvikny otla tov xpdvov. Iwe dpwg etvat dvvatdv avtd;

4 Tlwg pmogel va megrygadel To patvopevo diaxvong pe Eéva ov-
VEXT) MEQLMATO;

Ba éAeye kdmolog Ot av Oa OéAape va peAeTrjoove 0TO OLVEXEG OQLO TO OAOKATIPWHA TUXALWY
petaPANTV Ba peAetovoape oo 6010 6t — 0 T katavour) tov x(t) Tov TEOKVTITEL ATO TNV XQOVIKTY)

mEOWONOT) TNC JLAKQLTIG AVADQOLLLKTG OXEONG:

x(t+6t) = x(t) + ot &(t) , (10)
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Omov §(t) elvat piax oLUVeEXTIS OTOXAOTIKT) LETABANTH, TTOL Y eVKOA{x LTOBETOVE OTL AVA TTROQX OTLY T
éxet yraovowavy katavouq N(0,1), pe mukvétnra p(x) = exp(—x2/2)/+/2m. Zto éowo 6t — 01 maoa-
nAavw oxéon eATtiCovpe va oodvvapel pe emtiAvon tne otoxaoTikng dxdogikr|c eElowong

dx
Z=t. (1)

1)1 Béom, mov etvat 1o 0OAOKANQWHA TV TVXaWV HETAPANTOV, va elvaL 1) Tuxaia petaBAnT

t
x(t) = xo +/O ds &(s)ds . (12)

To eoddtnua etvat Tt katavoun ovventayeta 1 (12) pe v egunvela tov ogiov 6t — 0 g (10) pe ¢
YKavowavo pe katavour ava idoa otrypr) N(0,1); ABgoiCovtag 0Aec avtéc tic ave£aptntes yraovoia-
Vvég oxnuatiCovpe v

n
x(t)=xo+ ) 6t&y, St=t/n.
=1

1
Y10 000 1 — 00 €xovpe TO OAoKATIRWHA. Opws emedn) 11 otoxaotikt] petaPAnt 5t(t) éxet kata-
voun} 0tN(0,1) = N(0,5t?) kat To &0goloua 0TOLOLINTOTE AQLOHOD YKAOLOLAVWOV TTOXAOTUKWV e
TAPANTOV elval TAAL P YKOOLOLAVT] LETABANTY He PEOT TIUT KAl dxoTiood T0 abpolopa Twv pé-
OWV TIHAOV KAL dIXOTIOQWY TWV YKAOLOLavV, 1 x(t) elvat pia ykaovowavy] HeTafANT pe Katavoun
N(0,nt?) = N(0,t6t) n omoia oo 6o 8t — 0, TOL avTioToLXEl 0TO OAOKATQWHA, KaTaAYeL oTn Of-
yovEn undevikr) petaPAnt pe katavour] N(0,0) &ef 5 (x). To oAokANPWUA TUXALWY YKAOVOLAVOV [Le-
TaPAnTV dev odNYel o€ Tuxaia peTaPAnT) dLdTL oL TuXAieG peTafAnTéc aAAnAoavatgovvtal H maoa-
AV 0AOKANPWOT elvat loodvvaun pe éva tuxalo mepinato otov omolo éxovpe O€om To XwELKO Priua
6 loo e To XQOoViKO T = Jt Kol €xovpe MEoXwENoeL 0To 6pto 6t — 0. Ltnv mepintwon avty E€govue OTL
dev LTTAQXeL dlaroTogd. Tl va LTIARE el DIATTIOQA TRéTEL TO XwWEUKS Prija va AndOel avdAoyo pe /ot
dNAad1 va eQUNVEVOOVE T oLVEXT) AVOT) TG

dx
a5

¢ To 0pt1o 6t — 0 Tov TVXAioL TTEQLTTATOV
x(t46t) = x(t) + Vot &(t) , (13)

omov ¢ (t) elvat TAAL Hx oLVEXNS OTOXAOTIKY HeTABANTH, TTOL Yix evKOAix ag LTTOO ooV HE dTLAVA TATK

otrypn éxet ykaovotavn katavour] N(0,1). Aot moaypatt ) toxaio petaPAnt

x(t):xﬁfx/ﬁgn, t = nét, (14)
i=1

EXEL TNV YKAOLOIAVT] KATAVOUT)

V6t N(0,1) = N(0,1), (15)

M-

=1

1 omoiat 0To 0910 Jt — 0 €XEL DAOTIOQA OV AVEAVETAL YOAUILIKA HE TOV XQOVO. ANAadn] Yo var ato-
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dvyovpue TNV aAAnAoavaipeot) MEEMEL KATA TNV OAOKATQWOT vat TOAAATAATIACOVE TNV TUXALO PLETA-
PANTA He pia moodtTa peyaAvtegn ano 1o ot. Eivar katanAnkTikd 0Tt ot puoikéc mTAQATNENOELS
emIBePALOVOVV OTL MEETEL VA DIVOULE AUTT] TIV MEQLEQYT] EQUINVELX OTA OAOKAT|QWHUATA OTOXAOTL-
KWV HETAPBATTAV KAl OTL £TOL YivovTal Ta afgolopuata Tuxalwv YEyovotwv atn GpUon eav emipé-
voupe va Bewgovpe Ta puotkd dparvopeva gTo ovuvexég 6gLo.

Mmpogovpe va XONOIHOTIOLOVUHE TOV CLVNOLOUEVO aTelPOOTIKO AOYLOUO aAAL Oa mpémel Tote vax
oploovpe pia véa ykaovotavy otoxaotuc petaBAnT 7 pe katavoury (1/v/8t)N(0,1) = N(0,1/6t) étou
WOTE 1 AVOT] TG 0TOXAOTIKTG dlapopkng eElowaong

dx

a1

va divetal oOpPwva pe N KAaoown dxTOT@OT) TOL ATELQOOTIKOV AOYLOHOU amo to dBpoloua

n
x(t):xo—i—Z(St;yn, t = nét,
i=1
TO OTO{0 [Le TOV 0QLOUO NG 7 eiva LOGDVVAHO pe TNV Tuxaia petaAntn mov opiletat otnv (14) kat éxet
v 0001 katavour] N (0, t).
Ou ave&domreg petaPAntéc 17, pe katavoun (1/v/8t)N(0,1) = N(0,1/5t) mov dieyeigovv to ov-
otnua 0to 6go ot — 0 ovopalovtat Aevkog B0puPos. Autég xapaKkTnEllovToaL Ao TIC QOTEG:

(Snm

(1n) =0, (qutim) = 5t

eTIEWN OL 1y KAL 1y elvot aveEapnrec. Xto 6gto ot — 0 0dnyovpaote vo ogioovue Ttov Agvko B6ouPo

7(t) wg TV TLXALX HETAPANTI] HE YKAOLOLAVT] KATAVOUT] KAL QOTTEG:

(1) =0, ((t)y(t)) =o(t—1). (16)

H devVtepn ovvOnikn Befatwvet 6Tt oL dieyépoels 7 () etvar XQovikd aovoxétiotes kabws 1) daoToed
TOVG amelRlleTal KATAAANAWS €T0L WOTE VA ETUTVUXOVV TN DIXOTIOPA TUXALOV TEQLTIATOV OTO OLVEXEG
ooto.

I va vtaExeL DLACTIOEA OTOV TUXALO TIEQITIATO OTO TUVEXEC OQLO TOETEL VA ELOAYOVUE OTO H-00TO
Brina ™ diéyegon &y = (1/V/61)N(0,1) = N(0,1/6t) étoL coote Avtd onuaivet dtL oL oTOXAOTIKES dlAdo-

owég eElooelg
dx
==,
dt

TMOETEL VO EQUITVEVOVTAL WG TO 00X It — 0 TV avadQOUIKWV OXE0EWV:
x(t+6t) = x(t) + Vot &(t) ,

omov ¢ tuxaiot agdpol katavouns N(0,1).
Ioodvvapa av BéAovpe va Bewprjoovpe t dadootkt) elowon we ovvnOopévn dadopetikr) &L

OWOoT TRETIEL VAL AMAULTHOOVHE OTL 1) OLVEXTG TuXaix petaBANT §() éxet Yiax kaBe xQovikr) otrypr
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katavoun limg; g N(0,1/5t) pe Tov XaoaktnoLopo:

(€(t) =0, (&(1)&(s)) = o(t —s) .

Me Tic TaQaTdvw dLEVKQLVIOELS YL TOV TOOTO dLEYEQONG UTOQOVIE TTAEOV VO EQ0YAOTOVLE HUE TIG
KAaoowkég HeBodove. Ag emavaA&Bove TOV XAQAKTNELOUO T AVoTG TG

%C =75, x(t)= /Otn(s)ds ) (17)

H katavour) g x(t) Ba elvat ykaovowavr] Kot aQKel yLo ToV TQOOIL0QLOW’ 0 TIG KATAVOUT|S O TTQOTOL0-

QLOMOG TNG HEOTC TIUNG Kot TG dtoTtopds. H péon T etvat

(x(t)) = 0.

EVA 1) dlroToEd voAoyiletal pe Tov €ENG TEOTO:

W) = [ [ ome)

t t

= ds | ds' 6(s—+

/Osos(s s')
t

0
= t.

Mrmogei var amtodetyOel (BA. doknon IV) ot
(x(t)x(s)) = min(t,s) .

H tuxaia petafAnT) X mov KATAOKEVAOTNKE TIEQLYQADEL Eévav TuXAlo TeQimaTo 0o oLVEXES OQLO.
Avadégetat ota padnuatika wg kivnorn Brown 1) duxdwkaoia Wiener. H paOnuatikr] kivnorn Brown éxet
o eQimAOKN TOX LA 1) OTIolX elvat oxeddv atyovpa cvvexnc (BA. doknon VII) aAda etvat oxeddv oi-
yovpa TovBeva TAAYWYIoWN (ATALTOVVTAL AQKETA TEXVIKA ETILXEQNUATA YIX V& TO deléel Kavelg
avtd). Avtd yivetar dixtoOnticd avtAnmto diott i kivron Brown eivat avtodpowa otig aAAayég xeovi-
KNS kAlpakag: n x(at) /v/a etva kat avty kivnorn Brown pe v dwx katavour) pe mv x(#) (BA. doknon
V), kat ot dakvpavoes ovveyxilovtat oe omowdnrote kAlpaka. Entiong, n (x(g) — x(0)) /e mov mpoo-
oeyyilet v madywyo oto 0 éxet v da katavour] pe v (x(1) — x(0))/ /¢, mov dpwe éxeL Amelon
drakvpavon otav e — 0. AnAadn) 1 x(t) OTwe o ddoTNHa pkQaivel dev yivetat opadr), ovveyilet va
éxetg dlaxvvavoels. MaAota etvat evkoAo va amodei&et kavelg dtLoxedov olyovpa 1 kivron Brown dev
elva povotovn oe kaveva xeoviko dxotnua (BA. doknon VIII). Eivat d00koAo va kataokevAoEeL KAVe(g
OLVEXEIG OLVARTNOELS OL OTIOlEG WS 08 KABOe onuelo Toug dev elvat magaywyloes. Ot ovvaQTroelg
oVTEG MOETEL VA £XOVV DLAKLUAVOELS 08 kKA O e kA lpaka. Eva megidpnpo magdderypa tétolag cuvAaQTnong
060nKe maALamo didvpo Bolzano kat Weierstrass, o totog to 1830 eva o devtegog, pdAAov, aveEdotnta

7o 1872. Etvai ) ouvdotnon:
(o] 1 .
f(x) = Z‘E) 7 sin(2"x) . (18)
n—

N
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5 Kivnomn Brown kata Langevin

OewQET0TE T LOVODLATTATH KIVIOT) CWHATIOOUL TIOL KLVelTtat o€ (EOOo e YO ULKN TOLBT] KL TO OTtol0
déxetal tuxaieg duvapelc. H e€lowomn kivnong tov copatdiov pumogel va yoadel ot Lo
d2x ]
FT e ona(t) v >0, (19)
OTIoL 72 Aeukdg Bopvoc. Me avtd to povtéAo egrypadet tn kivion Brown o Langevin oto Nevtwvelo
mAaioo. H evdadégovoa mapatrjonor tov Langevin eivat ot 6Ao to de&l okéAog g (19), dnAadn to
dBgolopa TN AVTIOTAONG 0TI KivaT), TOL DIVETAL ATO TOV YOAULLKO 600 TOLBNGS VX, kKaBwg ko
oL Tvxaieg wBNOELg OTNV TAXVTINTA, MIYALOUV KAl oL VO amod Tig TUXAleg KQOVOELS OV YivovTal
o¢ pker) kAipaka. Ot d0o avtoi 6oL TAQAETEOTIOOVV TNV AdQoUEQN TTEQLYQAdT] TG Kivniong
TOV CWUATIOLOV TNV EMEEON TWV TUXALWV KQOVTEWV OV aP0QOVV KALHAKES TTOV dev MeEQIAAUPA-

[

omov v = X elvat n TaxvTnTa, 1 e£l0won Kivnong Tov CWHATOL KAl TNV KOAWVA TV aveEaQTTwy
_ |
]7 =
2

(a(£) =0, (na(t)np(t)) = dupd(t =), a,p=1,2, (20)

vovTal gTr duvapkn.
Edv opioovue

Agvkav BoQVPwV 11, K2t

OL OTIOLOL LKAVOTIOLOVV TIG OXETELGS:

N (19) pmogel va yoadel toodbvapa ot Hooh1] TOL YOAUULKOU DUVA KOV CLUOTHHATOS

d
ap =Ayp+Fy. (21)
dt
e Toug mivakeg
A= 0 1 , F=0 00 . (22)
0 —v 0 1

I'evikdteoa, Oewpovpe OTL N KATAOTAOT] TOL GLOKOV CLOTHUATOS TIEOODLOPILETAL ATO TIG N OLVTE-
Taypéveg g P, pla n X 1 koAwva, ov pmoel va Aappdvet pryadikéc Tiég Kol 1o Guotkd oVOTNUO V&
UTTALKOVEL 0TIV YEVIKOTEQT OTOXAOTIKT] YOOUHLLKT] OUVALLLKT):

dyp

o =AY+ Fr. (23)

Ot A xa F etvat n x n xpgovoaveEAQTNTOL TIVAKES, O MOWTOG TTEQLYQADEL TN DUVAHLKY, VW 0 dEVTEQOG
T doun) ¢ dLéyeponc. H diéyepon 1 etvar pa dtéyepom koAwva dikotaong n X 1 pe otowxeta n aveEap-
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T ToUg AgvkovS BoEUPOVS 1y, @ =1, -+, 11 OL OTIOLOL LKAVOTIOLOVV TIG OXETELG:

(a(t)) =0, (na(t)np(t') = dupd(t — 1), (24)

07OV T0 * CVUPBOALLeL TOV pryadkd ovluyn. H aveEagtoia twv Aevkav BooUPwv emuPaAdetar pé tnv
Oup- lOODUVAUWS PTIOQOVHE VA YQAPOVUE TIS CUOXETIOELS TWV dLAPOQETIKWY OLVIOTWOWV TOL BoEVPoL

A4S
(Bt (¢)) = ot =) 1. (25)

omov I o povadaiog n x n mivakag kaw t cupPoAilet Tov egutiavd avaotgodo, dnAadnn 4’ etvaun 1 x n
Yoapun pe otorxeia tovg ovluyeic Aeviovg BoUvPoug ;.
®¢éAovpe va mEOodLoQiooVHE TNV KaTavoun TOavoTTaG TG TuXalag HETAPANTAG P:

§(e) = Ap(0) + [ ARy (s) s, 20

n omoia emAvel v (50). Emedn) n ¢ elvat yOARUIKOG HETAOXTUATIOUOS TOL 77, Kat dedopévou 0Tt €xel
YKAOLOLAVT) KATAVOU, 1 1P Ba elvat Kt v T} YKAOLO XV KoL CUVETIWGS YA TOV TTQOODLOQLO O TNG AQKEL
va TEOODL0QIO0VUE TIG TEWTEG dVO oTtég. ETetdn) 1 P £XeLn OLVIOTWOESG ATIALTEITAL O TTQOODLOQLOHUOS TWV
1 HEOWV TV (Pq) KL OAWY TV n(n + 1) /2 gomav devteens TdENG ((Ya — (Pa) ) (Pp — (Pp))*)- Oroomég
devTeONG TA&NG elvat otoLyela TOL Tivaka AVTOCLOXETLOTG

C={((p—W)w— (). 7)

nov elval pia eEeAtogopevn ovvagtnomn pe tov xeovo. 0 C avadépetat dAAote wg covariance matrix
(Tivaxag ouvdlakLAavoNg) kat ot KPavtikn pnxavikr wg density matrix. O mivakag avtodg eiva Egut-
tavdg, dAady etvar C = CF, xau eivar avaykaotika Oetikdg! , dnAady yia kdOe katdotaon ¢ # 0
elvar ¢TCe > 0, ko ovvemg 6Aeg oL WoTpég Tov C etvar Oetucol agLOoL.

H mukvémta mibavotntag g tuxalag petafAnTic ¢ 0Tt eivol 1) XQOVoeEAQTWLEVT] YKAOVOLAVT):

e (3 - )Ty - ()

)= (270)772(det(C))1/2 28

To tetoaywvueo pétoo
= @) 3= (@ — @NTCHy—(¥), (29)

TIOV ELOEXETOL OTO OQLOUO TNG YKaoLoLavig ovopdletat pétoo Mahalanobis kot vrtodnAoi v andéotaon
™G Katdotaong P and ) péon tur] e (P) kat xagaktneilet v mbavotnta va eloketat to Guatkd
Hag ovoTnUa otV kataotaot . Lan ovvéxewr Oa ovlntroovpe tn puown onuacio tov C kat tov
pétoov avtov. Eav 1o ovotnua kataAéel oe KATAOTAOT] OTATIOTIKTG toopoTtiag Téte limy_yoo C = C*
KOG kaLn péon tun kabiotatal kat avtr ot eQr] KAL TETEQAOUEVT), £TOLWOTE OTNV KATAOTAOT) 0T~
TIOTIKTG LOOQEOTHAG 1) TTUKVOTNTA TOAVOTNTAS TWV KATAOTACEWV P Vo elval aveEXQTNTI TOL XQOVOU.

®éAovpe va TEOTDLOEIOOVLE TNV KATAVOUTN TOAVOTNTAS OTNV KATAOTAOT] OTATIOTIKIG LOOQQOTIAGC OV

10 ntivarcag ouvdlaxdpavong C eivat &B8gotopa (dlageévo He Tov QL TWV KATAOTATEWV) TV DETUKWV TIVAKWY l,lJillJ;r TIov
TQOKVTITOLV amd TIS KATAoTAoeLs ;. O kdOe mivakas P! erval Oetieds didtiya kdOe ¢ eivarptypyto = (pie) T (vie) = [pTp> >
0, koL to dBotopa OeTucV MIVAKWY elvat Ttdvta OeTuo.
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153
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155

156

avTH) VTTAQXEL.
H e&éAEn g péong tpnc mpoodopiletat apéows and v (26). Emedn etvat yoappur kad () = 0
éxovpue dxdoyd:

W) = {(Mp+ [ ARy as )
= Ay(0)) + </0t eAU=S)Ey(s) ds >

t

= M)+ [ AT (s) ds

0

= A(p(0)), (30)

omov (P(0)) 1 péomn Tr) ™S AQXIKNS KATAOTAOTG TOL CLOTHHATOS. AV TO TOAYHATIKO HEQOS TWV 1DLO-
TV TOL A elvat aQvnTikd 0 mivakag A eivat aoVUTTOTIKE evoTtabng kat im0 (P(t)) = 0, omote 1)
HLEOT) TIUT) oLV T X0V pndeviCetat.

Ag Bewonoovpe (xwols éAAewdn e yevikdtTag) yur atAovotevon 9Tt 1] ’QXIKI KATAOTAOT TOV
ovoTHaTog etvat pndevikr). YmoAoyiCovpe toa ta otolxela Tov mivaka avtoovoxétiong pe (0) = 0.
'Exovpe dadox ik kavovtag xorjomn g (24):

Cao = (Yatpy)

</ ds eac cdﬂd / ds’ ehg ek’ﬁcﬁ( /)>

= s [as e R lnatomi () By )

B t "t p ( ) (tfs,)
= /0 ds/o ds’ ey, d0akd(s — )Fekebe

t *
— ds eﬁ(t S)chP:d hAe (=) ’

ONAadY) 0 Mivakag aVTOOLOKETIONG TEOKVTITEL OTL dideTAL ATtO TO OAOKA)PWHA:
= /t ds eAU—S)FFTeA"(t-5) (31)
J0
Av de aAAalovpe T peTafPANT 0AOKAIQWONG OTNV T = t — 5, 0 MIVAKAS AVTOOVOXETIONG YiveTaL:
= /0 't ATFFATT (32)
Kat tapaywyilovtag auth) we oG TOV XQOVO €XOULLE:

ij—(; — (AFRtA™ (33)

INa va kataAn&et 1o oOOTNUA 0€ KATAOTAOT] OTATIOTIKNG L00QEOTIAG O TEETEL OTO OQLo f — 00
0L QOTtéG TOL P va Yivouv otaBeQég Kal memeQaTéVes. ANAadT), 1 pHéon Tiur] va tetvel oe pio otaBen)
TLUT), IOV O€ AUTH] TN JATVUTWOT] TOL TIROBATUATOS dev PTIOQEL va elvatl AAAN amtd T Undevikn, Kol o
TUVAKAS AUTOOVOXETIONG VA TElVEL OTOV TtemeQATEVO Tivaka lim; e C(f) = C®. ' va ovpPetl avtd

10
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emeLdN 0 Mvakag AVTOoLOXETIONG, OTIWG Patvetatamo Tig (31) kat (32), mEokvTTTEL ATIO OAOKANEWOT) TNG
ex0eTuerig cuvaoTNoNS eAf T oA OKARWHATA AVTA TIEETEL VA TUYKALVOLY 0T GQLO E — 00, TTOL aTtaLTEl
va elvatrexp(At) — 0 dNAadN T0 CVOTNUA YIX VA KATAANEEL 0€ KATAOTAOT OTATIOTIKNG L00QEOTAG O
mEémel 0 mivakag A va elvat evoTaBNG Ko N TEWTN QOT KAT& oLVETelx pundeviky. Emtiong, and v
(33) patvetat OTL CLVETIWG KAL 1] XQOVIKT] TAQAYWYOGS TEVEL OTO UNOEV HE TNV TTAQOJO TOL XEOVO TV
o mivaxag A elvat evotadng. Zuvenwe otav o nivakag A elvat evotabrg to cVOTNUA KATAAYEL O¢€
OTATIOTIKT) LOOQQOTUA.

Etvat evdoixdégov, 0TL TV KATAOTAOT TOL CUOTIUATOS 0TI OTATLOTIKY] LOOQQOTIA OTIC TIEQLTITWOELS
avTég elvarl WaLtépws eVKOAO va TNV VTTOAOYioOVHE dLOTL APEVOG 1) TTEWT QO™ elvarl undevikr) o de C*
tkavomoLtel éva Yoaupueo ocvotnua e&looewv. Av tagaywyioovue v (31) wg mEog Tov Xedvo éxovpe
dLadoxIKA:

dcC

o = FF+A / ' ds AUFFFAT(-) 4 / s A BT ATAT ()
t 0 0

FF' + A ( / s eA<f5>FF*eA*(fS>> + ( / s eA(fS>FF*eA*<fS>> At
0 0

FF' + AC + CA' (34)

Avti dnAadr) va vrtoAoyicovpe tov C péow Tov oAokANEwWHatog (32) pmogovpe va AVoovpe T dado-
otkn) e€iowon mvakwv (34), n oroia ovopaletar xoovoeEaptwpevn e€lowon Lyapunov. Otav o mvakag
A elvat evotaBnig téte Aappavovtag to Lo t — 00 g e&iowong (34) kataAnyoupte dtLo C* tkavorotet
TO YOAUULKO oVOTNUA £ELOQTEWV:

AC® + C*A" = —FF". (35)

H e&lowon (35) ovoualetat eEiowon Lyapunov.

Ac emavéABovpe ot peAétn g kivnong Brown katd Langevin. ' avto agkel va mpoodloploovpe
v e£EALEN TV QOTIWV devTEQENG TAENG TTOL ditéTovTa and v (34). Emtetdr) o A dev elvat ROVUTTTWTIKA
evoTaOn|g, oL WIOTLES Tov etvat ot 0 kat —7, HTTOQEL TO TVOTNHA AVTO Vot HIV KATAATYEL O€ OTATIOTLKT)
toogooTtia (BA. dornon XII), dnAadn pmogei pegkd 1) 0Aa ta atorxelar tov C, va pnv €Xouv TeETMEQATELEVO
6o10. Ta otoyeia Tov C etvan 1) dlaomopd g Oéomg, (x?), g TaxvTnrag, (v?), kat n péon ovoxétion
Béomnc kat taxvmrag, (xv). H (34) odnyel oto e&ng ovotua eflowoewv v tv e£€AEN Twv QoTwV

avTaV:
d<dv:> = —29(v®) 40?2, (36)
W)~ )+ () @)
d{x?
<;t> = 2(xv) . (38)

<Uz>oo =5 (39)

11
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Kot oVpdwva pe v (36) 1 xeovikt) e£EALEN NG Do TTORAS NG TaxvTNTAG elvat:

t
(V) (t) = /06727(“5)02515
2

- ‘2%(1 _ ety (40)

H (37) mooodiogilet 0Tt kat 1] 0LOXETLON BE0TMG KAL TAXVTNTAG TEVEL ACVUTITWTIKA TNV

(X0) 0o = (e _ o (41)

eve 1 xeovikn tng eEEALEN diveTal amtd Tnv:

{xv)(t)

2
- 7(1 —26 "/f_|_e—2'}/i) (42)

/ 2\ (s)ds
o

N

Katn (38) mpoodiogilet 6tL n daomopd eEeAicoetan wg

() () = 2/ xv)(s)ds

1 —t 1— —2t
N v(tz “: * 267 ) “3)

ONAAdT) ACVUTITWTIKA AVEAVETAL YOXHULKA LE TOV XQOVO

2
<x2><t>w%t, t>>1/7, (44)

OMws axoBas mEoPAémetal and didxvon pe ovvtedeot| v = 02/ (29%) (BA. (9)). Evd yia pkgotsg x06-
VOUG 1 dlXxOTIoR& ALEAVETAL e TNV TELTN dVVALLT TOL XQOVOU:

2
o
(3{2)(1‘)%?1‘3 , t<<1/y. (45)
Yto onueio avtd meémel va avadepBovue oe pilo magationon tov Einstein. Ltnv katdotaon otati-
OTIKIG L00QEOTIAG T CwHatidx Brown mov elvat eppantiopéva oe éva gevoto meQAAAov (Aovted)
éxovv ava Pabpo eAevOeging kivntikn) evépyew kT /2, 6mov T etvar 1) Beppokpaoia tov megpaAAovtog
Aovtov. Ipémet tote ovudwva pe v (39) va eivad:

m(72

%(v% fkT =33 (46)

ONAadT] 1 dLKOUAVOT) TNG OTOXAOTIKNG DLEYEQOTG, 0, KAL O CUVTEAEOTNG TNG TOLPNIG, Y, TTOETEL VA OLV-
déovtal Héow g ox€ong:

o ="x. (47)

12
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AvT0 elvat tapdderypa €vog YevikdteQov Bewratog mov ovopaleToal 0 eonpa dIaKkUAVOTG-aVAAWOTG
(fluctuation-dissipation theorem-FDT). Méow g (47) kat g (44) o Einstein édwoe pia ot extipnon
¢ otaBeQAag tov Boltzmann, k, kat tov aglOpov Avogadro, Ny, dedopévov ot cuvdéovtat pe T oxéon
k = R/N4 6mov R n otaBepd twv avikov aeglwv. Amd magatneroels e ddXvonG HTTOQOVLLE VA
éxovpe mepapatiky ektiunomn tov (x2)/t = ¢?/9? kau tote 1 (47) pag divel 6t otaepd Boltzmann

slvat ( 2>
x=) mey
k=“~+ L. 48
t 2T (48)

L1 oxéomn avtr] o ovvteAeotrg TOTS akoAovBel Tov TuTo Tov Stokes ¥ = 67Tp,Vr OV LOXVEL Vit TNV
avtlotaon mov aokeltal ota cwpatidw Brown, mov Oewpovvtat odpapdx aktivag r kat palag m, mov
KLVOUVTAL 08 QEVOTO MUKVOTTAS P KoL KIVNHATIKOV 1EdovE, v. O TOTog ToL Stokes eival axQipr|g meot-
voadn g avtiotaons otav o agOuog Reynolds, Re = rv/v, émov v 1 taxvtnta Twv oPpaiov etvat
HLLKQOG.
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